

《旅游法》实施首日不文明游园仍随处可见,谁来处罚尚无具体罚则。景区工作人员称——

“我们只能制止,没有处罚权”

本报讯 北京消息:10月1日起,《中华人民共和国旅游法》开始实施。《旅游法》明确提出,旅游者应遵守旅游文明行为规范。昨日,记者分别走访故宫、天坛公园、颐和园、八达岭长城以及圆明园五个景区,发现乱涂乱画等不文明行为依旧存在。多个景区管理处表示,《旅游法》固然有震慑力,但未明确执法主体,不够细化,管理起来有难度。



■ 昨天,一名游客在苏州市玄妙观入口处攀爬上银杏树采摘银杏 新华社发



■ 昨天,几名小朋友在家长的托举下,攀爬已有六百多年历史的南京明城墙

《旅游法》明确提出文明旅游

《旅游法》规定,旅游者在旅游活动中应当遵守社会公共秩序和社会公德,尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰,爱护旅游资源,保护生态环境,遵守旅游文明行为规范。同时,《旅游法》还指出,导游和领队应向旅游者告知和解释旅游文明行为规范。

虽然《旅游法》对于不文明游客的处罚尚无具体规定,但依据《治安管理处罚法》第六十三条规定:刻画、涂污或者以其他方式故意损坏国家保护文物、名胜古迹等行为,将处警告或者200元以下罚款;情节较

重的,处5日以上10日以下拘留,并处200元以上500元以下罚款。

游客

支持严惩不文明游园

昨日,景区内多位导游表示,他们会向游客强调在景区内切忌乱写乱画,要保护景区内文物。

记者走访故宫等五个景区,发现不文明游园行为依旧存在。在八

达岭长城,负责卫生保洁工作的辛女士说,一成人拿钥匙在城墙上刻字时被她制止。圆明园遗址公园内,不断有游客爬上黄花阵迷宫的阵墙,完全无视迷宫外竖立的“禁止攀爬、严禁刻画”的告示牌。

记者随机对100名游客进行调查,结果显示,绝大多数人认为,应该对在文物和名胜古迹上乱写乱刻的行为严惩。

景区无执法权管理有难度

不过,多个景区管理处表示,“严处”有困难。

昨日,天坛公园回音壁外围被一米多高的铁围栏围住,仔细看会发现,墙上密密麻麻地刻满了人名、祝福及“到此一游”等字样。天坛公园管理处工作人员邢先生介绍,“乱涂乱

画的人太多了,只能不让游客靠近回音壁。”“遇到不文明的行为我们只能制止,没有处罚权。”邢先生说,无论是《旅游法》,还是《治安管理处罚法》,“都没有说谁来处罚,损毁到什么程度处罚多少。”

八达岭长城景区内工作人员也同样表示了无奈,“只能通过景区内的工作人员和广播提醒和劝阻,没有执法权,只有建议权。”据新京报

据新华社长沙10月1日专电(记者周楠)长沙生态动物园

打算“十一”黄金周推出“人虎拔河”比赛,在媒体和网络上引发热议。国庆长假第一天记者在现场看到,“人虎拔河”因外界质疑而暂停。

此事经媒体和网络传播后,社会关注度较高。有舆论质疑,住房城乡建设部发布的《全国动物园发展纲要》明确提出“杜绝各类动物表演”,呼吁叫停“人虎拔河”。而湖南师范大学生物学专家邓学建告诉记者,“人虎拔河”不属于野化训练。在此背景下,原计划从10月1日至10月7日持续进行的“人虎拔河”,没有如期出现。长沙生态动物园一位工作人员告诉记者,因为“人虎拔河”被外界质疑为动物表演,所以叫停了。

「人虎拔河」被网民广泛质疑 长沙动物园已暂停活动

刘桓:网上热炒遗产税报道失实

本报北京今日电(驻京记者于明山)最近几天,有关国务院参事、中央财经大学税务学院副院长刘桓在一次讲座上透露征收遗产税被写入党的十八届三中全会文件草稿的报道网上热炒,反应强烈。刘桓昨晚在国务院参事室网站发表声明,否认了个别新闻媒体的报道。

9月下旬,国内两家媒体分别报道了刘桓称征收遗产税被写入党的十八届三中全会文件草稿。

刘桓教授这番话是在何种场合说的,又是如何说的?记者注意到,刘桓称有关征收遗产税被写入党的十八届三中全会文件草稿的说法最早出现在南方一家媒体报道里。报道说,几天前,国务院参事、中央财经大学税务学院副院长刘桓在一次讲座上透露,征收遗产税被写入党的十八届三中

全会文件草稿。

报道提到了刘桓对开征遗产税的看法。报道说,刘桓表示,“我个人认为,目前推出时机并不成熟,还需要过三四十年的可行。”中国房产只有70年使用权而无所有权,代际困难将造成征收遗产税困难。此外,征收遗产税不符合中国养老模式。在中国,赡养父母的责任是子女的,如果推出遗产税,必然会遭受很多反对。

这个报道引起强烈关注,国内另一家媒体就此事做了报道。报道说,刘桓表示“这是纯学术的探讨,和政府信息发布毫无关系,不能说就写入草稿了”。

对于媒体的这些报道,国务院参事网于昨天19时52分许发表了《国务院参事刘桓声明》。声明说,2013年9月23日以来,我注意到,部分国内新闻媒体刊登

转载了所谓“国务院参事刘桓讲开征遗产税拟写入中共十八届三中全会文件草稿”的内容,在社会上造成了较大的影响。为此,我郑重声明:

● 第一,我没有参加任何有关中共十八届三中全会的前期准备工作,也没有在任何场合接触过所有有关中共十八届三中全会的文件;

● 第二,自2013年9月以来,就遗产税问题我没有接受过任何新闻媒体的采访,也没有发表过任何有关遗产税方面的学术论文;

● 第三,个别新闻媒体通过一些非正规途径获得的,并未经本人审阅和允许,断章取义,内容很不准确的报道给我本人造成了形象和名誉的损害。对此,我保留在必要的情况下追究其法律责任的权利。

据新华社海口10月1日电 记者从“9·29”西沙遇险船舶救援总指挥部获悉,10月1日海陆空“南海大救援”仍在进行,截至18时,广东、海南等各方面救援力量互相配合,共发现遇险人员16人,其中12人获救,4人丧生,仍有58名渔民下落不明。

1日,在西沙海域搜救的各类船舶已达22艘,飞机5架,另有渔船沿礁盘进行重点搜索,搜救力量比9月30日增加了一倍。

目前,救援总指挥部对搜救计划做出调整,根据海流、风向变化和现场反馈的信息,明确了重点搜救区域,在现有搜救手段的基础上,动员更多渔船加入救援队伍。副总指挥、海南省副省长陈志荣说,所有参与搜救的人员在保证自身安全的前提下,扩大了搜救面积,尤其留意了岛礁等区域,尽最大努力寻找失踪渔民。对于已获救受伤的渔民,已经组织精干的医疗队伍,全力投入治疗。

据记者了解,对于西沙遇险渔民搜救已经形成较为完备的海陆空立体式的搜救梯队。救援总指挥部将搜救的1.1万平方公里海域划分成块,东西、南北方向交叉覆盖,飞机、大型船只在划定的责任区域内按线路往返搜索失踪渔民。同时,在确保安全的前提下,为便于搜救,飞机尽可能保持低空飞行;渔船则重点在岛礁区域内展开搜救。

目前,南海水温在26.5摄氏度以上,在救生小艇上等待救援的渔民生还的可能性比较大。

西沙海域五十八名渔民下落不明 海陆空「南海大救援」仍在进行

浙江高速路现35公里最长车队

一网友戏称,睡着时在温州大桥上,醒来时仍在桥上

国庆长假第一天,截至16时,浙江省高速公路出口总流量为133.07万辆,总流量已超过去年国庆长假首日。车多随着而来的就是大堵车,1日最堵的无疑是杭州绕城高速。来自浙江省综合交通应急指挥部信息,杭州北往留下方向缓慢通行,排队车队长约35公里。

除了杭州绕城高速的35公里车龙外,浙江多条高速路堵车情况也不容乐观。杭金衢高速多路段出现四公里以上的长队,多处高速入口无奈关闭。

另外,诸永高速金华段永嘉方向里岭隧道因流量大缓慢通行,歌

山入口关闭;甬台温高速温州方向岩峰隧道、宁波方向台州服务区因流量大缓慢通行……

高速路成为超级停车场的大堵塞现状也令多人忍不住吐槽。一位宁波网友发微博称,高速路上堵得慌,乘客下车把人家农田里的冬瓜都偷走了。通过配发的图片可以看到,两位网友扛着大冬瓜往高速路上跑,而高速路上停满车辆。

另外一名温州网友称,睡着时在温州大桥上,醒来的时候还在温州大桥上,车已经出发一个小时四十分了,还在温州境内,目睹了4场追尾,几时才能到杭州。 综欣



■ 甬金高速上被堵者正在打牌

图 1